CATALOG

MAT-0222 — Algebra Linear Il — IME-USP

Primeira Prova — 23/04 /2019

IDENTIFICACAO

Nome: NUSP: Turma:

INSTRUCOES
1. Nao é permitido usar celular durante o exame.
2. Preencha a tinta, e de maneira legivel, todos os campos desta pagina.

3. Esta prova tem duragéo méxima de 2 horas. A entrega da prova e saida da sala s6 é permi-
tida ap6s 10h30min.

4. Utilize, se necessdrio, as paginas seguintes (exceto a tiltima) para rascunho.

5. Preencha, a tinta e completamente, 0s campos para seu niimero USP (deixando as primeiras
colunas em branco, caso tenha menos de 8 digitos), nimero da turma (de matricula nesta
disciplina), bem como o nome e assinatura. Isto deve ser feito antes da assinatura da lista
de presenca. Evite erros nesse momento.

6. Assinale apenas uma alternativa por questao. Em caso de erro, assinale também a alterna-
tiva que julgar correta e indique expressamente qual delas deve ser considerada na prépria
folha de respostas, ao lado da questao correspondente.

7. Nao havera tempo adicional para transcri¢ao das alternativas dos testes para a folha de
respostas.

8. Nao destaque nenhuma folha de sua prova.

Assinatura:

BOA PrOvVA!
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Teste 1 [funci] Considere as seguintes aplicagoes de R a IR:
a) f(x,y,z) =2x—y;

b) f(x,y,2) = xy+z;

o) flx,y,z2) =x+z-1;

d) f(x,y,2z) = x + 2%

Quando f é um funcional linear? Assinale a alternativa correta:

B apenasa)
a)ec)
a)ed)
[D] apenas c)
b)ec)

Teste 2 [func2] Considere as seguintes aplicacoes de R* a R:
a) f(x,y,z) =2x—y+1;

b) f(x,y,2) =y -2z

o f(x,y,z) =x+yz

d) f(x,y,z) =x—2y+z.

Quando f é um funcional linear? Assinale a alternativa correta:

Woed
apenas b)
a)ed)

[D] apenas d)
b)ec)

Teste 3 [dualll Seja V = P»(R) e sejam fi, fo, f3 € V* definidos por

1

filp) = [ et falp) =P ), folp) = p(1).

Seja B = {p1, p2, p3} uma basa de V tal que {f1, f f3} € uma basa dual para B;
Considere as afirmacdes abaixo e assinale a alternativa correta:

a) py(0) +ps(1) = 1;

b) pa = x%;

AQp2tps=2;

d)pi(1) =1

B apenasa)
a)ec)
b)ed)
[D] apenas d)
b)ed)
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Teste 4 [dual2] Seja V = P>(R) e sejam f1, f2, f3 € V* definidos por

A = [ pwdt, o) = p(-1), fo(p) = (1)

Seja B = {pj1, p2, p3} uma basa de V tal que {f1, f2 f3} é uma basa dual para B;
Considere as afirmagdes abaixo e assinale a alternativa correta:

a)pr+ps=-1

b)pp=x+1;

o) pa(—=1) + p5(1) = 2;

d) pi(1) =1.

B apenas o)
a)ec)
a)eb)
[D] b)ed)
apenas d)

Teste 5 [transpostal] Sejam V = P,(R), D € L(V) o operador de derivagio e D' € L(V) a
transformacao transposta de D. Seja f € V*, f(p) = p(1) + p'(0).

Considere as afirmagoes abaixo e assinale a alternativa correta:

a) D(f)(x+1) =1;

b) D!(f)(x* — x + 1) =3;

o) D'(f)(x*) =

d) D'(f)(x) =

Moeo
a)ec)
b)ed)
[D] apenas c)
apenas b)

Teste 6 [transposta2] Sejam V = P,(R), D € L(V) o operador de derivagdo e D! € L(V) a
transformagao transposta de D. Consideremos f € V*, f(p) = p(0) + p'(1).
Considere as afirmagdes abaixo e assinale a alternativa correta:
a) D'(f)(x2 +1) =2;
b) Dt(f)(x —x+1)=3;
o) D'(f)(x*) =4
d) D'(f)(x) = 1.

Waed
a)ec)
apenas a)
[D] b)ed)
apenas d)
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Teste 7 [diagonall] Sejam V um espaco linear, dim V = 4,e T € L(V), com polindmio carateris-
tico pr(x) = x3(x — 1)

Denote por £ o operador identidade de V. Temos que T é diagonalizdvel se e somente se

a) o polindmio minimal mr(x) = x(x — 1);

b) dimker(T — £) = 2;

¢)dimImT = dimker(T — &);

d)dimkerT = 2;

e) o polinémio minimal mr(x) = x2(x — 1).

Assinale a alternativa correta:

Moo
a)ed)
b)ee)
(D] apenas a)
apenas ¢)

Teste 8 [diagonal2] Sejam V um espago linear, dimV = 4,e T € L(V), com polinémio carateris-
tico pr(x) = x?(x — 2)2.

Entdo, T é diagonalizavel se e somente se

a) dimker(T — 2£) = 2;

b) 0 polindmio minimal my(x) = x(x — 2);

c)dimkerT = 2;

d)dim Im T = dimker(T — 2€);

e) o polindmio minimal mr(x) = x?(x — 2).

Assinale a alternativa correta:

[ IOEE)
a)eq)
apenas a)
[D] dyee)
apenas d)

Teste 9 [autovaloresi] Seja T um operador linear de um espago vetorial V de dimensio n.
Considere as seguintes condigoes:

(I) T tem n autovalores nao nulos diferentes;
(II) T é inversivel;

(Il) T é diagonalizavel.

Assinale a alternativa correta:

a) (I) implica (1) e (III) implica (I);

b) (I) implica (II) e (II) implica (I1I);

c) (I) implica (1I) e (I) implica (III);

d) (I) implica (II) e (III) implica (II);

e) (IT) implica (I) e (IT) implica (III).

Ho
(B] a)
[C] b)
[D] d)
[E] e)
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Teste 10 [autovalores2] Seja T um operador linear de um espago vetorial V de dimensao n.
Considere as seguintes condigdes:

(I) T tem n autovalores diferentes;

(I dimImT >n—-1;

(IIT) T é diagonalizavel.

Assinale a alternativa correta:

a) (III) implica (I) e (IIT) implica (II);
b) (I) implica (II) e (II) implica (1II);
¢) (I) implica (II) e (I1I) implica (II);
d) (I) implica (II) e (I) implica (III);
e) (II) implica (I) e (II) implica (III).

)
[B] o)
[C] b)
[D] a)
[E] e)

Teste 11 [semelhantel] Determine quais das matrizes abaixo sao semelhantes:

1 1 1 100 -1 -2 -3
A=| -1 -1 -1 |, B=|00 0|, C= 2 4 6 .
1 1 1 0 00 -1 -2 -3

a) todas trés sdo semelhantes;

b) nenhumas duas sdo semelhantes;
c) somente A e B;

d) somente A e C;

e) somente B e C.

Assinale a alternativa correta:

Ho
[B] a)
[C] b)
(D] )
[E] )
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Teste 12 [semelhante2] Determine quais das matrizes abaixo sao semelhantes:

1 1 1 2 00 1 2 3
A=| -1 -1 -1 |, B=100 0], C= 2 4 6 .
2 2 2 0 00 -1 -2 -3

a) todas trés sdo semelhantes;

b) nenhumas duas sao semelhantes;
c) somente A e B;

d) somente A e C;

e) somente Be C.

Assinale a alternativa correta:

D)
[B] o)
[C] b)
[D] d)
[E] e)

Teste 13 [nilpotentel] Qual é a forma de Jordan da matriz A abaixo:

b

Il
coocoo
coo o~
coocoo

|

—
cocwoNno

a) J5(0);

b) J4(0) & J1(0);

c) J3(0) ® J2(0);

d) 2(0) ® J2(0) @ J1(0);

e) J2(0) ® J1(0) & J1(0) & J1(0).

Assinale a alternativa correta:

o
[B] a)
[C] b)
D] d)
(E] e)
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Teste 14 [nilpotente2] Qual é a forma de Jordan da matriz A abaixo:

01 00 O
00 0 0 3
A= 00 0 2 0

00 0 0 -1
00 00 O

a) J5(0);

b) J3(0) & J2(0);

c) J4(0) @ J1(0);

d) ]2(0) @ J2(0) ® J1(0);

e) 2(0) & J1(0) ® J1(0) ® J1(0).

Assinale a alternativa correta:

Y
(B <)
[C]a)
[D] q)
[E] ¢
Teste 15 [Jordan1] Qual é a forma de Jordan da matriz A abaixo:
01000
00001
A=1 00 01 0
00011
0 0001

a) 3(0) @ J2(1);

b) J2(0) & J1(0) @ J2(1);
) J3(0) & J1(1) b J1(1);
d) 1(0) ® J1(0) ® J1(0) @ J2(1);
e) 2(0) ® J1(0) ® J1(1) @ J1(1).

Assinale a alternativa correta:

Ny
[B] a)
[€] o)
D] d)
[E] e)
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Teste 16 [Jordan2] Qual é a forma de Jordan da matriz A abaixo:

01 0 0 0
00 0 0 1
A= 00 2 1 0

000 20
00 0 0 2

a) 2(0) & J3(2);

b) [2(0) @ J2(2) @ J1(2);

) J1(0) & J1(0) @ J3(2);

d) J1(0) ® J1(0) ® J2(2) ® J1(2);

e) 2(0) & 1(2) ® 1(2) ® J1(2).

Assinale a alternativa correta:

[ 5
[B] <)
[C] a)
[D] d)
[E] e)

Teste 17 [polinomiol] Qual é o polinémio minimal 114 (x) da matriz A abaixo:

b S

Il
oo oo
OO OO =
DO OO O
O = =00
—_ = O = O

a) xX(x — 1)
b) x*(x — 1)%;
c) x(x —1);

d) x?(x — 1);
e) x(x —1)2.

Assinale a alternativa correta:

[ 5]
[B] a)
[C] o)
(D] d)
(E] e)
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Teste 18 [polinomio2] Qual é 0 polindmio minimal m 4 (x) da matriz A abaixo:

01 000

00 0 0 1

A= 00 210

00020

00 0 0 2
a) x2(x — 2);
b) x?(x — 2)3;
c) x(x —2);
d) x*(x —2)%
e) x(x —2)2.

Assinale a alternativa correta:

)
(B] o)
[C] b)
(D] a)
[E] e)

Teste 19 [potencial] Considere a matriz f(A), onde f(x) = 22 44y, g € Re A —
1 -1

(1)

Entao a soma das duas entradas da primeira linha de f(A) é igual a:

a) (20204 — 2019) - 22019;

b) 2020 - 2201 1 2019q;

¢) (2019 + a) - 22020,

d) —2019 - 22020;

e) 2019 - (22020 4 4.

Assinale a alternativa correta:

mo
[B] a)
[C] b)
[D] o)
(E] o




L
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Teste 20 [potencia2] Considere a matriz f(A), onde flx) = X9 44y, s € Re A =

3 1
(51)
Entdo a soma das duas entradas da segunda linha de f(A) é igual a:
a) (2020a — 2019) - 22019,
b) 2020 - 22019 1 2019g;
c) (2019 + a) - 22020,
d) —2018 - 22019,
e) 2019 - (22020 1 g,

Assinale a alternativa correta:

[ )
(B] o)
[C] a)
[D] b)
[E] e)




Teste 20 [potencia2] Considere a matriz f(A), onde flx) = x99 4gx, . ¢ Re A =

3 1
(%1)
Entao a soma das duas entradas da segunda linha de f(A) é igual a:
a) (2020a — 2019) - 22019,
b) 2020 - 22019 4 2019g4;
c) (2019 + a) - 22020,
d) —2018 - 22019,
e) 2019 - (22020 1 g,

Assinale a alternativa correta:

CATALOG 1
{
|
|
|

[ )
(B] o)
[C] a)
[D] b)
[E] e)
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Teste 20 [potencia2] Considere a matriz f(A), onde flx) = x99 gy, g € Re A =

3 1
(51)
Entdo a soma das duas entradas da segunda linha de f(A) é igual a:
a) (2020a — 2019) - 22019,
b) 2020 - 2209 + 2019g;
c) (2019 + a) - 22020,
d) —2018 - 22019,
e) 2019 - (22020 1 g, |
Assinale a alternativa correta:

mo
(B] <)
[C] a)
[D] b)
[E] e)




